

Постоянный комитет рассмотрел деятельность ПА и утвердил изменения в правилах, предусматривающие дистанционное голосование



Заседание Постоянного комитета, 24 февраля 2021 года

Постоянный комитет ПА ОБСЕ, который состоит из глав национальных делегаций и членов Бюро, заслушал в среду доклад и рассмотрел текущую деятельность Ассамблеи. Эта виртуальная встреча стала первым мероприятием в рамках зимнего заседания, которое проходит 24-26 февраля в режиме онлайн.

Председатель ПА ОБСЕ лорд Питер Баунесс (Соединенное Королевство) доложил Постоянному комитету о проводимой им в последнее время работе и обозначил приоритетные направления для Ассамблеи, в частности в контексте пандемии COVID-19. Отметив, что в этом году не представляется возможным собраться в очном формате на Ежегодную сессию, запланированную на июль в Бухаресте, он указал на крайнюю необходимость избрания нового руководства ПА. Для этого, по его словам, требуется внесение изменений в Правила процедуры, допускающих процедуру дистанционного голосования.

В качестве Председателя подкомитета по Правилам процедуры и методам работы П.Баунесс представил предлагаемые поправки

к Правилам процедуры, которые позволят провести выборы в дистанционном режиме. Эти предложения были безоговорочно утверждены.

Казначей Питер Юэль-Йенсен (Дания) сообщил о финансовом положении Ассамблеи, подчеркнув, что ее финансовые процедуры в 2019-2020 финансовом году удостоились положительной оценки независимого ревизора. По словам Казначея, благодаря достигнутой существенной экономии в связи с пандемией COVID-19 удалось сократить национальные взносы государств-участников в текущем финансовом году.

Генеральный секретарь ПА ОБСЕ Роберто Монтелла в своем докладе членам Постоянного комитета рассказал о предпринимаемых Ассамблеей на протяжении прошлого года шагах по адаптации работы к условиям пандемии. Р.Монтелла заметил, что благодаря продемонстрированной гибкости и самоотверженности ПА удалось сохранить политический диалог и бесперебойную деятельность в новых креативных форматах. Он поблагодарил Председателя ПА и членов Бюро, в частности, за обеспечение уверенного руководства и обозначение четких направлений работы в эти сложные времена.

Постоянный комитет также заслушал доклады Председателей Специальных комитетов и Специальных представителей, которые рассказали об осуществляемой ими работе. Кроме того, обсуждались предстоящие мероприятия Ассамблеи в 2021 году.

Председатель П.Баунесс встретился с коллегами из государств Северо-Балтийского региона в ПА

Председатель П.Баунесс обсудил в понедельник на встрече с делегациями стран Северо-Балтийского региона зимнее заседание и положения на случай чрезвычайных ситуаций, которые были предложены для осуществления процедуры дистанционного голосования. Он также проинформировал об усилиях ПА, предпринимаемых в последнее время применительно к ситуации в Нагорном Карабахе и Беларуси, отметив, что Парламентской ассамблее надлежит и далее поддерживать тесную координацию с Председательством ОБСЕ по этим вопросам.

Противодействие терроризму в центре внимания на заседании Специального комитета ПА ОБСЕ

18 февраля под председательством парламентария из Австрии Рейнхольда Лопатки состоялось заседание Специального комитета ПА ОБСЕ по противодействию терроризму (КПТ), в ходе которого обсуждались вопросы использования возможностей парламентариев и создания партнерств с исполнительными структурами ОБСЕ и другими международными организациями в рамках борьбы с терроризмом.

В заседании приняли участие Посол Тобиас Лорензон, заместитель Постоянного представителя делегации Швеции при ОБСЕ, и Посол Елена Купчина, Координатор деятельности по противодействию транснациональным угрозам в Секретариате ОБСЕ. К членам КПТ присоединились Председатель ПА ОБСЕ лорд Питер Баунесс и Генеральный секретарь Роберто Монтелла, а также ряд представителей исполнительных структур ОБСЕ, Контртеррористического управления ООН и Парламентской ассамблеи Средиземноморья.

Р.Лопатка подчеркнул, что парламентариям ОБСЕ важно уделять

первоочередное внимание тем областям, в которых они могут внести наиболее эффективный вклад в усилия по преодолению основных угроз, а также укреплять партнерские отношения. Посол Т.Лорензон, представлявший шведское Председательство в ОБСЕ, заметил, что члены парламента играют ключевую роль в выработке подхода к предотвращению радикализации и терроризма и противодействию этим явлениям, предполагающего участие всего общества. Посол Е.Купчина сфокусировалась на запланированной совместной работе Департамента транснациональных угроз ОБСЕ с парламентариями ОБСЕ, в частности в области развития международного правового сотрудничества по делам, связанным с терроризмом.

В ходе дискуссии шесть членов комитета затронули вопросы, связанные с уголовным преследованием иностранных боевиков-террористов, радикализацией в Интернете, а также ролью социальных сетей в предотвращении насильственного экстремизма. Члены также обсудили предстоящие мероприятия и рассказали о своем участии в недавних заседаниях международных форумов.

Специальный комитет по миграции обсудил проблему торговли людьми и вызовы, связанные с пандемией COVID

В ходе состоявшегося 19 февраля заседания Специальный комитет ПА ОБСЕ по миграции обсудил последствия COVID-19 для беженцев и просителей убежища и рассмотрел пути достижения синергии между исполнительными структурами и парламентариями ОБСЕ в области борьбы с торговлей людьми.

Председатель комитета Маргарета Седерфельт (Швеция) особо отметила крайне негативное воздействие пандемии на беженцев и мигрантов, включая некоторые случаи использования сложившейся ситуации в качестве предлога для приостановки программ по переселению беженцев.

В заседании приняли участие Председатель ПА ОБСЕ лорд Питер Баунесс (Соединенное Королевство) и Генеральный секретарь Роберто Монтелла, выразившие поддержку работе комитета. Специальный представитель и Координатор ОБСЕ по борьбе с торговлей людьми Валиант Ричи рассказал участникам

встречи о своей деятельности в области противодействия торговле людьми вдоль миграционных маршрутов, в рамках которой особой внимание уделяется детям, и выделил области, в которых парламентарии могли бы внести свой вклад. В мероприятии приняли участие также восемь членов комитета, которые обсудили конкретные шаги, которые парламентарии ОБСЕ могут предпринять в интересах противодействия торговле людьми, включая разработку адресного законодательства и изменение условий, способствующих торговле людьми, в том числе посредством сокращения масштабов бедности. Члены также отметили важность выработки нестандартных подходов и использования современных технологий в усилиях по борьбе с торговлей людьми.

Комитет также обсудил организацию в марте парламентского онлайн-диалога, а также возможных предстоящих поездок на места.